

教心所舉辦「諮商趨勢前瞻國際學術研討會」

學習新視界

【本報訊】本校教心所於5月6日舉辦「2022新世紀諮商實務學術研討會」，因受疫情影響改為線上舉行，本次邀請國內學者專家進行討論，除了舉辦國際大師專題講座、專題講座等，共發表2篇論文、52篇壁報論文，當日與會人數超過200人次參與。本次研討會由教心所所長張貴傑主持，學術副校長何啟東、所上師生均到場參與，何啟東致詞表示，很高興在教心所創辦20年之際來參與這場研討會，教心所是本校優質系所，著重理論與實務為社區、學校，以及企業培育心理諮商人才，心理健康是現今重要議題，本次在後疫情時代、情緒取向治療、(Emotionally Focused Therapy, 簡稱EFT) 等均有廣泛討論，相信會在此研討會中收穫滿滿，祝福各位平安喜悅，研討會圓滿成功。張貴傑感謝大家的參與和工作同仁的辛勞，並指出，受到疫情影響讓此次研討會從實體改為線上，希望透過此次研討會除了聚焦在諮商的多元觀點外，也從各種諮商實務中學習到諮商的專業知識。

本次國際大師專題講座中，邀請國立臺北教育大學心理與諮商學系退休教授賴念華介紹「遠距時代—心理劇團體的帶領」，她表示，遠距諮商起源於1960年美國針對特殊族群進行電話諮商，但臨床是採面對面治療，遠距並未收到重視，直到因應疫情發展為線上諮商，但仍須注意法規、倫理、行政、設備等前置作業，賴念華與線上參與進行互動，以案例說明如何運用線上資源進行心理劇輔導治療。

這次研討會進行「後疫情時代的諮商發展趨勢」論壇，邀請日本私立東海大學文化社會學部心理社會學科教授芳川玲子、馬來西亞新紀元大學學院輔導與諮商心理學系教授郭富美、賴念華與談、由樹德科技大學人類性學研究所蘇俊丞等人進行論文發表，另由美國 EFT 國際訓練師劉婷說明「EFT 在伴侶、個體和家庭治療的應用：實證與發展趨勢」的專題講座。

錄影中

淡江大學教育心理...	劉小麗	Esther Liu	Grace Huang	YUNNICHUNG	研討會司理	Lai Annie	蔣主任
Chris LAI	曹青清	永盛	富傑	許佑禎	CHI WEN CHEN	孫鍾萍	AdvancedOralT...
李復軒	ZI ZI	WU	蔡小儒	許雅芳	Charlene Chan...	俞慧娟	Spring
世君	邱麗沂 Yai	Yuyin Wu	張曼榕 Yen-dun...	Hinghui Lee	TKU 永修	淡江大學教育心...	楊雅勤諮議心理師
05_許銘麟	謝崇寬	T.H. Wan	鄭雅菱	Daniel Chou	巷一	Vivian Chu	SHUHAN YANG
呂翹如	林曉韓	蘇大承	Kuei-Hsiang Han	Spring	黃蘇淳	還有另外 106 位使用者	你

rry-hgfj-zfy



淡江時報

錄影中

Lai Annie正在分享螢幕畫面

遠距時代__心理劇團體的帶領

賴念華博士

愛的心理諮商所心理師
國立台北教育大學心理與諮商系退休教授
annilai2009@gmail.com



淡江大學教育心理...

Lai Annie

永盛
高永盛

Spring

淡江現場講台

研討會司儀

還有另外 157 位使用者

你
蕙婷

rry-hgfj-zfy

